

最美七月红

◎聂顺荣

南湖

★阿卫国

百年画舫今犹在，不见当时摆渡人。
灯火曾经燎夜色，危机总使砺精神。
旧波才落新波起，红雨虽消白雨巡。
莫道平湖无大浪，更须稳舵向三春。

颂歌

★李红艳

向日葵花七月荣，红歌荡漾满京城。
南湖千里波涛碧，北斗九霄天地明。
一任风云多变幻，自将江海守安平。
丹心永做真公仆，撸袖加油正有声。

党旗颂

——庆祝中国共产党诞辰103周年

★李剑友

旗帜鲜明映碧天，辉煌引领百三年。
红船上海北京市，遵义罗霄星火原。
砸烂帝官锤子舞，斩杀蒋日铁镰欢。
中国赢利寰球享，华夏赓承永向前。

迎“七一”

★何玉浩

沧海桑田愈百年，建党殊功忆红船。
斧锤镰刀启新程，改天换地谱新篇。
中华崛起图强梦，直挂云帆月上天。
笃守初心牢使命，乘风破浪再向前。

鹧鸪天·“七一”感吟

★马霞

岁月峥嵘贤俊过，红船引领荡层波。狂风
骇浪年华度，草地冰山意志磨。
穿弹雨，跨江河。惊魂壮举谱成歌。清平
盛世初心记，且看南湖兰棹多。

七月的天空流光溢彩，七月的大地百花争艳。七月，七月，燃烧的七月，火红的七月。

红是最美、最传统、最经典的中国元素，中国七月的红注定是与众不同独一无二举世无双的。她经历了多少沧桑磨难与惊涛骇浪，经历了多少风风雨雨和激情跌宕，历经了几代人艰苦卓绝超乎寻常的不懈努力奋斗，才最终换来了今天的红。

七月红，是红船的红。103年前的那个七月，一群怀揣崇高理想的志士仁人，迈着坚定豪迈的步伐，在嘉兴南湖红船将革命的火种悄然播撒。自此，红船便带着她神圣而光荣的使命，带着一把镰刀和一把锤子的力量，带着比七月的骄阳还要热烈的鲜红，带着一个矢志不渝的信念，也带着华夏儿女的万丈豪情扬帆起航。中国革命由此拉开波澜壮阔的帷幕，历经不计其数的艰辛坎坷，一辈辈共产党人，抛头颅、洒热血，前赴后继，英勇奋斗，最终开创出一个崭新而美好的伟大时代。她是一盏明灯，更是一支火炬，她承载着人民的重托和民族的希望，昭示着祖国的未来。一路上，她开创着美好的未来，她雷厉风行、披荆斩棘，在惊涛骇浪的洪流里浓墨重彩地谱写出新时代的诗篇。

七月红，是党旗的红。红色象征革命，黄色的锤子、镰刀代表工人和农民的劳动工具，象征着中国共产党是中国工人阶级的先锋队，代表着工人阶级和广大人民群众的根本利益。党旗的红是无数革命先烈用他们的鲜血染成的红，为了追求革命的真理，为了解救全国劳苦大众，为了新中国的今天和明天，广大革命志士、人民群众在艰苦卓绝的革命斗争中付出了巨大牺牲，使中国革命最终走向胜利。这面光荣的旗帜时刻提醒我们，要发扬红色传统、传承红色基因，赓续共产党人的精神血脉。人无精神则不立，国无精神则不强。中国共产党之所以历经百年而风华正茂，饱经磨难而生生不息，就是

凭着一股子革命加拼命的强大精神，始终同人民站在一起，凝聚起从胜利走向胜利、实现中华民族伟大复兴的强大动力。

七月红，是江山的红。江山就是人民，人民就是江山。中国人民的江山，是红色的江山，她让我们充满了获得感、幸福感、温暖感、安全感。这是与我们党一如既往的坚定与坚韧，守护好建设好红色江山，与艰苦奋斗的作风分不开的。上海兴业路的石库门，嘉兴南湖的红船，井冈山麓的八角楼，长征路上的大渡桥，大庆油田第一口油井，戈壁深处的“两弹一星”科研基地，旧貌换新颜的湘西十八洞村……这些早已不只是闻名中外的“红色地标”，更已成为中华民族不甘落后、拼搏奋斗的精神图腾，成为中国人民战胜一切艰难险阻的最强大的精神依靠。

七月红，是红歌的红。七月的歌声是红色的，一首红歌就是一段历史，唱响红色歌曲能够唤起我们对中国共产党一路走来的红色记忆，激发我们对烈士的敬仰和对祖国的热爱之情。在中国革命、建设和改革的伟大征程中，涌现出许多脍炙人口的优秀歌曲，如《黄河大合唱》《大刀向鬼子们的头上砍去》《松花江》《英雄赞歌》《没有共产党，就没有新中国》……这些红歌，向我们传播着共产党是广大人民群众利益的代表者、幸福生活的引路人、新中国的开拓者和领导者，揭示着只有社会主义才能救中国，只有社会主义才能发展中国的真谛。唱红歌，就是在追忆党的过往；就是在红歌中汲取丰富的政治营养；就是在内心深处铭记党的恩情；就是在坚定我们永远跟党走的信仰。

七月红，是让我们拥抱今天幸福生活的“红”，更让我们追求明天美好愿景的“红”。七月红，红得让人心潮澎湃；七月红，红得让人热血沸腾；七月红，红得让人幸福满怀。

党的赞歌

◎马铁钢

在岁月的长河中，有一个伟大的舵手，引领着亿万人民破浪前行，那便是我们的党。党，如同璀璨的星辰，照亮了中华民族的前行之路，成为了我们心中永恒的灯塔。

回首往昔，党带领人民从屈辱中崛起，从困苦中奋发。那些峥嵘岁月，党始终坚守初心，矢志不渝地追求民族独立和人民幸福。从南昌起义的枪声，到抗日战争的硝烟，再到解放战争的胜利，党的旗帜始终高高飘扬，成为亿万人民心中最神圣的象征。

党之伟大，在于其勇于担当、敢于斗争的精神。在历史的每一个关键时刻，党都敢于直面挑战，坚定信念，勇往直前。正是这种精神，铸就了党的不朽功勋，也赢得了人民的深深爱戴。

党之光辉，在于其始终坚守人民立场，始终与人民同呼吸、共命运、心连心。党的一切工作，都是为了人民的利益，为了人民的幸福。党的奋斗历程，就是一部为人民谋幸福的壮丽史诗。

党之智慧，在于其始终顺应时代潮流，不断推进理论创新、实践创新、制度创新。从毛泽东思想到邓小平理论，从“三个代表”重要思想到科学发展观，再到习近平新时代中国特色社会主义思想，党的理论创新不断推动着中华民族的伟大事业向前发展。

党之力量，在于其拥有千千万万忠诚于党、忠诚于人民的优秀儿女。他们为了党的事业，不惜牺牲一切，甚至生命。他们的英勇事迹，成为了激励我们前行的强大动力。

党的赞歌，要唱响在每一个中国人的心中。我们要铭记党的恩情，感激党的培养，始终与党同心同德、同向同行。我们要传承党的优良传统，发扬党的伟大精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

党啊，您是我们的灵魂，您是我们的力量。愿党的旗帜永远高高飘扬，愿党的光辉永远照耀我们前行的道路。党啊，您永远是我们心中最伟大、最崇高的信仰！在您的引领下，我们必将迎来更加美好的未来。